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DIAS 4 y 5: PRACTICAS uc

Estructura de las sesiones:

1. Proyeccion de videos de la asignatura (ver word
adjunto)

2.Se dividira a los alumnos en grupos para discutir
las cuestiones planteadas por el profesor.

> El profesor recogera los ejercicios realizados por los alumnos a lo largo de la sesion.

3. Puesta en comun.




T* GESTION PUBLICA: ELEGIR ENTRE PROYECTOS PUBLICOS.
LA INFLACION

R, = Valor real = (B, - C))

R, = (1 + m) = Valor monetario (nominal) de R,

7 ] U ) R 1 U .0
(1+m)1+d) (I+m) (1+d)
LAS REGLAS DE DECISION
Podemos utilizar el criterio
Del VPN (VAN),

Del ratio Beneficio-Coste o
De la Tasa Interna de Rendimiento.

VALOR PRESENTE NETO

VPN:(B()_Co)+(B1_C1)+...+w
(I1+d) (1+d)

Un proyecto es admisible si su VPN > 0 (y A>B, si VPN,> VPN,)



« RATIO BENEFICIO-COSTE

* Segun este criterio comparamos en una fraccion VP de B°
(B) y el de los Costes (C).

 SiB/C>1, el proyecto es aceptable.

 Si B/C>1, entonces B— C > 0, que es condicion del criterio
de VPN

* Peligros de esta regla de decision: Este criterio es inservible
como base de comparacion entre proyectos admisibles (B/C
> 1): Costes de proyecto pueden considerarse como ctes o
como menores b°

Concepto Beneficios Costes
Situacion 1 350 150 + 50 =200 150 1.75

Situacion 2 | 350 - 50 =300 130 150 2.00




LA TASA INTERNA DE RENDIMIENTO

p es aquella tasa que iguala el VP de b° y
proyecto, o, lo que es lo mismo, la tasa que hace

que el VPN del proyecto sea nulo.

Asl, es tasa implicita de rdto del proyecto.

Algebraicamente podemos escribir

t=0

E(1+/0)

N C
E(1+

t=0

O, alternativamente,

(B,-C))
(I+p)

(B, -Cy)+

.(B C)O

(1+p)"

El criterio de decision es aceptar todos los
proyectos en que tasa interna de rdto exceda a tasa
de dto (emprenderemos un proyecto si p >dy

A>B st p> pp)

ctes del




Pero este criterio puede llevar a decisiones incorrectas
(cuando tamano de proyectos es diferente).

EJ . [nversion Beneficioenun  Tasa interna de
A 100 120 20%
B 1.000 1.100 10%

Supongamos que inversion se financia con endeudamiento
al 8%.

[nversion Coste Beneficio en un | B° neto
ano
A 100 120 20% 20-8=12
B 1.000 1.100 10% 100-80=20
Si usaramos el criterio del VPN tendriamos:
1.100
VPN, = _100+@=11,11 VPNB= -1000 + =18,52




DIAS 4 y 5: PRACTICAS uc

Estructura de las sesiones:

Pelicula “En tierra de hombres” (EE.UU., 2005 — 126 min.).
YouTube. Trailer subtitulado 2,31”
— http://www.youtube.com/watch?v=IHiuJR Zong

Se dividira a los alumnos en grupos para discutir las cuestiones
planteadas por el profesor.

» El profesor recogera los ejercicios realizados por los
alumnos a lo largo de la sesion.

Puesta en comun.
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